
Organização Industrial – Lista de Exercícios                            
Prof. Francisco Anuatti Neto

Sobre o modelo de Fluxos e Fundos de Produção proposto por Georgescu-Roegen.
1.  Por que a representação do processo de produção por meio da função de produção pode ser considerada inadequada ou adequada apenas em situações muito particulares?
2. O Procedimentos modelo de Fluxos e Fundos permite captar algumas de melhorias organizacionais associadas a operações integradas entre firmas? Quais seriam os ganhos dentro da “caixa preta” se fornecedores e distribuidores conseguem coordenar melhor suas atividades?
3. A produção de resíduos e a utilização de recursos naturais podem ser consideradas externalidades positivas ou negativas na ausência de sinais econômicos. Como o modelo de Fluxos e Fundos nos auxilia a compreender essas relações, isto é, a importância de fundos de serviços ignorados?
Sobre as falhas de mercado e políticas públicas empregadas para lidar com elas.

4. Associando a questão anterior com a discussão de intervenções de corretoras de falhas de mercado, como mecanismos de comando e controle ou mecanismos de incentivo econômico, incluindo criação quase-mercado, podem atuar na melhor alocação de recursos naturais?
5. Pensando nas condições que impedem que transações de mercado levem a alocação eficiente de recursos, dê exemplos e discuta as intervenções ou políticas que caberiam ao estado tomar para mitigar suas consequências de: 

a. assimetria de informação;

b. recursos comuns;
c. monopólio natural;

d. bens públicos;

e. poder de mercado.
Quando consideramos a existência de falhas de governo (Capítulo 3, Wolf)
6. No âmbito de governos, como são definidos os meios mais adequados para se realizar uma política pública? Como são avaliados os custos e benefícios da políticas?
7. Quanto ao alcance das políticas públicas, por que existem dificuldades pare se definir os beneficiários de uma política?
8. A que tipos de incentivos os políticos e tomadores de decisão estão expostos? Dada uma restrição orçamentária, a recompensa que políticos e tomadores obtém de uma decisão é a mesma se eles beneficiam um grande grupo de interesse com pouco ou um pequeno grupo de interesse com muito?  Como o processo político eleitoral afeta os benefícios dos políticos e tomadores de decisão?
Sobre as Sinergias Tecnológicas (Escala e Escopo)
Antes da fusão a McDonnell Douglas produzia o MD 11 em uma planta com capacidade de 100 aeronaves por ano, com a seguinte estrutura de custos: CT =1.000.000 + 5.000 (MD11). Após a fusão a Boeing estuda manter a unidade da McDonnell Douglas exclusivamente para produção de aviões militares. A produção do MD11 seria realizada em uma planta que já produz os 737 e 777 com os seguintes custos: CT =1.000.000 + 3.000 (737) + 6.000 (777). Assumindo que os custos unitários do MD11 serão os mesmos na nova planta:

9. Calcule a economia de escopo para produção conjunta de 100 (MD11), 200 (737), 100 (777) por ano;

10. Admitindo que a Boeing encerre a produção de MD e amplie a de seu substituto, calcule as economias de escala realizadas com a ampliação de 100 para 200 (777).

11. Admitindo que não haverá perda de clientes para concorrentes, qual das opções acima você recomendaria?  
Reflita sobre as afirmativas referentes às condições de maximização do lucro em diferentes estruturas de mercado.
12. Uma firma em um mercado em concorrência perfeita opera com lucros econômicos nulos em equilíbrio no curto e no longo prazo.  
13. O custo social do monopólio corresponde a diferença de quantidades vendidas entre um mercado competitivo e um monopolista.
14. Em concorrência monopolística, o fato de o preço permanecer em patamar acima do custo marginal implica que o produtor sempre usufrui  de lucro econômico positivo.
15. Pense em exemplos de mercados que sejam concentrados e nos quais as grandes empresas disputam participação de mercado de várias formas. Que tipo de modelos de oligopólio poderiam ser empregados para descreve-los?

